

門徒訓練+概要

基要課程 帶領小組

第四課：培育健康的小組關係

當聖經提到基督徒會因彼此相愛的心而被眾人所知（約翰 13:35）時，這裡有一個充滿希望的暗示：任何的基督徒群體顯然都會彼此相愛。雖然通常是如此，但有時一個小組的某些性格組合不易產生一個輕鬆、健康的關係。那這樣的小組應該解散嗎？還是儘管起初不適，仍有方法來培育健康的關係？

發展健康的小組關係部分取決於明白小組的作用，並作為一個團隊來完成這一目標。廣義上說，這些關係的另一個關鍵點是堅定地注目於基督和他的旨意，同時否認自己的利益。是不是說起來容易做起來難呢？也許是，但的確值得！

作為小組的一員會領受很多個人的祝福，尤其是人際關係方面。這些關係可以在許多方面得到發展和增強，考慮到小組的多重功能，它是一個培養關係的好地方。

哥林多前書12和羅馬書12都使用一個有著許多肢體的身體來描述教會應該如何工作。這種描述同樣適用小組，因為小組就是一個小一點的身體！

對小組的一些核心作用有一個清楚的瞭解會有助於組員對在小組的參與中所領受的一切建立起切合實際的期望。作為小組的一員會領受很多個人的祝福，尤其是人際關係方面。這些關係可以在許多方面得到發展和增強，考慮到小組的多重功能，它是一個培養關係的好地方。

小組的一項功能就是堅固個人的恩賜和能力，提高對聖經話語的認識。小組在培育一個好的環境來發掘並堅固組員的恩賜方面擁有獨特的地位。在小組中存在著很多服事、帶領、禱告、相互幫助的機會，可以激發出每個人的優點。當組員看到彼此在主裡的成長和成熟，彼此的關係也更加深入。看到弟兄弟姐妹在基督裡成長得更像主，看到上帝可以透過組員的生命榮耀他自己是一件充滿喜樂的事。

然而，基督教不是一項個人的運動。我們必須記住小組的另外一個功能是將所有人的恩賜共同用於小組的自助、改善和外展。每位組員要記得他們是廣義上的基督身體的一部分。哥林多前書12和羅馬書12都使用一個有著許多肢體的身體來描述教會應該如何工作。這種描述同樣適用小組，因為小組就是一個小一點的身體！當一位組員在某一才幹上缺乏，就一定有另一位在這方面擅長的組員。一個小組中所有互補的恩賜和能力彙集在一起倍增了個人所能產生的果效。當一個小組一起承擔一項事工時，看到上帝透過他們共同的努力在其中結出美好的果子是非常喜樂的事情。小組中軟弱的和強壯的一同服事是培育健康關係極好的方式。

然而，功能的重中之重是每位組員仰望耶穌，尋求他的旨意勝於自己的心意。這樣如此行，小組變得越來越以他人為中心，而少了自我中心。組員應當是以他人為念，向內看到彼此所該承擔的重擔。如果一位元組員在遭受痛苦，或是有需要，小組當通過滿足那些需要和對這位元組員的支援來彰顯他們的愛。正如一個家庭有義務承擔彼此的負擔和滿足每個人的需要一樣，一個健康的小組也應該以有形的方式來愛其中的成員。

另一個有助於小組健康關係的功能是像基督命令的那樣，組員向外去愛他們的鄰舍。我們每個個體有責任去實現大使命，但是作為一個群體去實現會更為有效。如果一位元組員知道外面某個人的需要，然後整個小組通過共同努力來滿足那個需要來展示基督對這人的愛，儘管這人對於小組中的大多數人來說是個陌生人。這是多麼美好的見證！這位鄰舍會對一群陌生人所表達的愛感到震驚，這也正好為小組向這人傳福音開了一扇門。小組的共同服事顯著地增強了組員之間的聯接。擁有共同的目標是不可低估的合一元素。

實際來說，你可以在小組中每週開啟許多簡單的任務來增強組員之間不斷增長的關係。可以鼓勵組員在常規聚會之外去探訪小組中的組員；確保你們彼此代禱，並且在一周之內保持聯繫；在一起吃飯，計畫單純的社交活動使大家在一起歡笑，構建美好的回憶。但是首先，向神禱告賜給你一顆對組員有憐憫和愛的心。不同的個性並不意味著無法培育深層次的健康關係。我們的主比一切都大。他能夠給任何一群信徒帶來合一和家庭聯繫的紐帶。讓我們在盼望中禱告，並且謙卑地朝著這個方向一起同工！

實際來說，你可以在小組中每週開啟許多簡單的任務來增強組員之間不斷增長的關係。

回顧所學

- 要讓小組功能運轉得好，不單單需要發展個人服事主的恩賜，也要發展小組作為一個整體來服事的恩賜。
- 小組不僅需要向內專注以愛的方式滿足組員的需要，而且也要向外專注為主接近失喪的靈魂。
- 通過在一些簡單關係上的投資，無論組員個性多麼不同，小組中的關係可以得到增強，成為健康有益的經歷。

你的觀點

- 你的小組是如何有意識地發展組員間的關係？
- 為組員提名禱告，求主增加你對他們的愛心，並向你啟示滿足小組需要的方法。
- 禱告神賜下機會給小組以有形的方式去服事需要經歷基督之愛的人。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing。